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COMUNE DI ARNAD 
REGIONE AUTONOMA VALLE D’AOSTA  

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 23 
 
OGGETTO: NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE.           
 
L’anno duemilaventidue, addì trentuno, del mese di maggio, alle ore venti e minuti trenta, nella solita 
sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del Sindaco, con avvisi scritti, notificati a 
ciascun Consigliere si è riunito il  
 

CONSIGLIO COMUNALE 
 
In sessione STRAORDINARIA ed in SEDUTA pubblica di Prima CONVOCAZIONE  nelle seguenti 
persone: 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 
  
BERTOLIN Alexandre - Sindaco Sì 
FAVRE Stefano - Vice Sindaco Sì 
CHASSEUR VASER Augusto - Consigliere Sì 
JOLY Chantal - Consigliere Sì 
AMERIO Maykol - Consigliere Sì 
COSTABLOZ Yury - Consigliere Sì 
BERTOLIN Cinzia - Consigliere Sì 
DEPRE Aldo - Consigliere Sì 
DELPIANO Laurenzia - Consigliere Sì 
ROLLAND Jessica - Consigliere Sì 
MACHET Valentina - Consigliere Sì 
JANIN Enrica - Consigliere Sì 
JOLY Yannick - Consigliere Sì 
BONEL Simone - Consigliere Sì 
JOLY Ivo - Consigliere Sì 
  
Totale Presenti: 15 
Totale Assenti: 0 

 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. STEVENIN Fabio  
 
Il Sig. BERTOLIN dott. Alexandre - Sindaco - assume la presidenza della riunione, e, riconosciuta legale 
l’adunanza, dichiara aperta la seduta esponendo essere all’ordine del giorno l’oggetto suindicato. 



NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE.           
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA la precedente deliberazione n. 21, assunta nel corso di questa stessa seduta, relativa all’esame 
della condizione degli eletti, ai sensi dell’art. 19 quater, comma 3, della L.R. 07/12/1998 n. 54 e 
successive modificazioni; 
 
VISTO l’art. 22 della L.R. 07/12/1998 n. 54 e successive modificazioni ed in particolare: 
• il comma 1 che recita: “La Giunta è composta dal Sindaco, che la presiede, dal Vicesindaco e da 

un numero di assessori, scelti tra i consiglieri comunali, stabilito dallo statuto comunale, in misura 
non superiore a: 

a) due, nei Comuni con popolazione fino a 3.000 abitanti 
b) … omissis …. 
• il comma 1bis che recita: “In tutti i Comuni, all'interno della Giunta è garantita la presenza di 

entrambi i generi qualora nella lista che è risultata vincitrice siano stati eletti consiglieri del 
genere meno rappresentato per almeno il 15 per cento degli eletti, salvo il caso in cui almeno un 
appartenente al genere meno rappresentato sia stato eletto alla carica di Sindaco o di 
Vicesindaco” 

• il comma 1ter che recita: “Lo statuto può stabilire un numero di assessori superiore ai limiti 
previsti dal comma 1, ferma restando l'invarianza della spesa rispetto a quella derivante 
dall'applicazione del suddetto comma e previa attestazione dell'organo di revisione economico-
finanziaria ………..”; 

• il comma 2 che recita: “Le modalità di nomina e di revoca dei componenti della Giunta sono 
stabilite dallo statuto” 

 
VISTO l’art. 11 “La Giunta comunale – composizione” dello Statuto Comunale ed in particolare il c. 2, 
che recita: “E’ composta dal Sindaco, dal Vicesindaco e da un numero massimo di tre assessori”; 
 
VISTI i commi 1 e 2 dell’art. 12 “Nomina della Giunta “dello Statuto comunale che recitano: 
1. La Giunta è nominata dal Consiglio comunale, su proposta del sindaco, nella prima seduta 

successiva all'elezione e dopo la convalida degli eletti: Il vicensindaco, eletto a suffragio 
universale, è membro di diritto. 

2. La nomina avviene con votazione palese a maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati. In caso 
di non raggiungimento del “quorum” si procede ad una seconda votazione nella stessa seduta. 
Dopo il secondo scrutinio infruttuoso la nomina avviene a maggioranza assoluta dei presenti. La 
votazione favorevole o contraria è riferita alla proposta complessiva formulata dal sindaco. 

 
UDITO il Sindaco che propone l’elezione della Giunta comunale, ad eccezione del Vice Sindaco, nelle 
persone dei Signori: 
 Sig. CHASSEUR VASER Augusto – Assessore - bilancio, patrimonio, attività produttive e 

innovazione; 
 Sig.ra JOLY Chantal – Assessore - politiche sociali, istruzione e cultura; 
 Sig. AMERIO Maycol – Assessore - territorio, ambiente e partecipazione del cittadino; 
 
CONSIDERATO che il numero di assessori proposto è superiore a quello fissato dall’art. 22, comma 1, 
della L.R. 54/1998 ma coerente con le previsioni dello Statuto Comunale, ai sensi dell’art. 22, comma 
1ter della L.R. n. 54/1998, dando atto che in sede di determinazione delle indennità da attribuire agli 
Assessori Comunali si terrà conto di quanto disposto in materia di invarianza della spesa dall’art. 22, 
comma 1ter della L.R. n. 54/1998; 
 
VISTA l’attestazione dell’organo di revisione prevista dall’art. 22, comma 1ter della L.R. n. 54/1998; 
 
ATTESO CHE la votazione, a norma di quanto prescritto dall’art. 12, comma 2 dello Statuto comunale, 
deve avvenire per scrutinio palese, a maggioranza assoluta dei componenti assegnati e, dopo il secondo 



scrutinio, a maggioranza dei presenti, esprimendo un “Si” o un “No” sulla proposta complessiva 
formulata dal Sindaco; 
 
DICHIARATA aperta la fase della votazione, per appello nominale ed acclarato il seguente risultato: 
 Consiglieri assegnati:  n. 15 
 Maggioranza richiesta:  n. 08 
 Consiglieri presenti:  n. 15 
 Consiglieri votanti:  n. 11 

Hanno votato “SI”:  n. 11 Consiglieri 
Astenuti: n. 4  Consiglieri: sigg.ri JANIN Enrica, JOLY Yannick, BONEL 

Simone e    JOLY Ivo; 
 
DATO ATTO che sulla proposta di deliberazione il Segretario Comunale ha espresso parere favorevole di 
legittimità ai sensi dell’art. 49 bis della l.r. 07.12.1998, n. 54 e successive modificazioni; 
 

D E L I B E R A 
 
1. DI NOMINARE la GIUNTA COMUNALE , a norma di quanto disposto dall’art. 12 dello Statuto 

Comunale, nonché dalla L.R. n. 54/1998, come segue: 
 

 Sig. CHASSEUR VASER Augusto, che si occuperà del settore bilancio, patrimonio, attività 
produttive e innovazione; 

 Sig.ra JOLY Chantal, che si occuperà del settore politiche sociali, istruzione e cultura; 
Sig. AMERIO Maycol, che si occuperà del settore territorio, ambiente e partecipazione del 
cittadino; 

 oltre al Sindaco Sig. BERTOLIN Alexandre – che si occuperà del settore turismo, commercio e 
sport - ed al Vice Sindaco Sig. FAVRE Stefano - che si occuperà del settore agricoltura, 
urbanistica e rapporti con le Associazioni - che assume di diritto la carica di Assessore, dando atto 
che la proposta complessiva formulata dal Sindaco ha riportato la maggioranza richiesta dei voti. 

 
2. DI DARE ATTO che il numero di assessori nominati è coerente con le previsioni dello Statuto 

Comunale, ai sensi dell’art. 22, comma 1ter della L.R. n. 54/1998, e che in sede di determinazione 
delle indennità da attribuire agli Assessori Comunali si terrà conto di quanto disposto in materia di 
invarianza della spesa dall’art. 22, comma 1ter della L.R. n. 54/1998. 

 
3. DI DARE ATTO altresì che è stato rispettato il disposto dell’art. 22, comma 1bis della L.R. n. 

54/1998, avendo garantito, all’interno della Giunta Comunale, la presenza di entrambi i generi. 
 
4. DI DEMANDARE a successiva deliberazione, in questa stessa seduta, l’approvazione degli 

indirizzi generali di governo. 
 

 
 



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 

IL PRESIDENTE 
F.to (BERTOLIN dott. Alexandre) 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to  (STEVENIN Fabio) 

 
 
 
 

 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale attesta che copia della presente deliberazione è pubblicata all’Albo 
Pretorio dal 03-giu-2022 per 15 giorni consecutivi ai sensi dell’art. 52 bis, comma 1, della l.r. 08.12.1998, 
n. 54, inserito dall’art. 7 della l.r. 21.01.2003, n. 3. 
 

 
Arnad, lì 03-giu-2022 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to  (STEVENIN Fabio) 
  

 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 
 
Si certifica che la su estesa deliberazione È ESECUTIVA  DAL 03-giu-2022, ai sensi dell’art. 52 ter, 
comma 1 della l.r. 08.12.1998, n. 54, inserito dall’art. 7 della l.r. 21.01.2003, n. 3. 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to  (STEVENIN Fabio) 
  

 
 

 
 
 
E' copia conforme all'originale ad uso amministrativo.  
  
Arnad, lì 03-giu-2022  

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 STEVENIN Fabio 

 


